

Grudziądz, dnia 25 września 2024 roku

GSO.271.6.2024

DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW

Dotyczy: wyjaśnienia treści specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na zagospodarowanie odpadów komunalnych przekazywanych przez podmioty odbierające odpady na rzecz gminy-miasto Grudziądz od wskazanych właścicieli nieruchomości z terenu gminy-miasto Grudziądz.

Działając na mocy art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (*t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1320*) w odpowiedzi na zapytanie do treści SWZ, informuję:

Pytanie 1:

Proszę o potwierdzenie, iż Wykonawca będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej w przypadku niedotrzymania poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu oraz ograniczenia składowania odpadów komunalnych w roku 2024, której wysokość odpowiada wartości kary pieniężnej wyliczonej według zasad ustalonych w art. 9z ust. 2a i 3 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (*t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 399*). Scedowanie na Wykonawcę odpowiedzialności za osiągnięcie poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych, skutkować bowiem będzie koniecznością wliczenia w cenę oferty wszelkich ryzyk i możliwych kar związanych z prawdopodobnym nieosiągnięciem wymaganego wskaźnika recyklingu.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż Wykonawca będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej w przypadku niedotrzymania poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu oraz ograniczenia składowania odpadów komunalnych w roku 2025, której wysokość odpowiada wartości kary pieniężnej wyliczonej według zasad ustalonych w art. 9z ust. 2a i 3 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (*t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 399*).

Zamawiający wyjaśnia również, iż w § 5 pkt 6 wzoru umowy doszło do oczywistej omyłki pisarskiej, w tekście § 5 pkt 6 wzoru umowy zamiast „w roku 2024” powinno być „w roku 2025”.

Zamawiający wyjaśnia, iż dokonał zmiany treści § 5 pkt 6 wzoru umowy poprzez usunięcie oczywistej omyłki pisarskiej i nadanie mu następującego brzmienia: „Wykonawca będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej w przypadku niedotrzymania poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu oraz ograniczania składowania odpadów komunalnych w roku 2025 oznaczonych w załączniku nr 1 do umowy – poziomy wskazane na podstawie ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (*t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 399*), której wysokość odpowiada wartości kary pieniężnej wyliczanej według zasad ustalonych w art. 9z ust. 2a i 3 przywołanej ustawy, obliczonej stosownie do wielkości nieosiągnięcia przez Wykonawcę wyżej wymienionych poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu zagospodarowywanych odpadów tj. z uwzględnieniem brakującej masy odpadów komunalnych w danym roku

kalendaryzowym oraz ograniczania składowania zagospodarowywanych odpadów tj. z uwzględnieniem przekroczenia masy składowanych odpadów w danym roku kalendarzowym, z zastrzeżeniem ust. 7”.

Pytanie 2:

Proszę o zmianę § 3 ust. 6 wzoru Umowy i nadanie mu następującego brzmienia (analogicznie do wskazanego w postępowaniu GSO.271.4.2024): „Zapłata wynagrodzenia odbywać się będzie począwszy od stycznia 2025 roku (a w przypadku zawarcia umowy w terminie uniemożliwiającym rozpoczęcie realizacji zamówienia we wskazanym terminie – od miesiąca rzeczywistego rozpoczęcia wykonywania przedmiotu Umowy) i będzie realizowana z dołu po uprzednim pisemnym odbiorze wykonanych usług za dany miesiąc kalendarzowy, na podstawie miesięcznych prawidłowo wystawionych faktur przez Wykonawcę, płatnych w terminie 30 dni od dnia doręczenia Zamawiającemu faktury, na rachunek bankowy wskazany na fakturze.”

Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia bez zmian zapisy § 3 ust. 6 wzoru umowy.

Pytanie 3:

Proszę o zmianę § 6 wzoru Umowy poprzez usunięcie ust. 2 oraz 3. Termin ważności zabezpieczenia wniesionego dla pokrycia roszczeń z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy w formie niepieniężnej nie może zostać uzależniony od zatwierdzenia przez Zamawiającego przekazanego przez Wykonawcę sprawozdania o masie odpadów komunalnych przygotowanych do ponownego użycia i recyklingu oraz ograniczenia składowania odpadów komunalnych.

Zgodnie z art. 9 oa ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 399) prowadzący instalację komunalną jest obowiązany przekazać przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne od właścicieli nieruchomości lub gminie, z którymi ma zawarte umowy, informację o odpadach przekazanych mu przez tego przedsiębiorcę lub gminę, które poddał procesowi przygotowania do ponownego użycia, recyklingu lub przekazał w tym celu innemu posiadaczowi odpadów. Z kolei w art. 9 oa ust. 5 pkt 2 w/w ustawy został wskazany termin, w jakim prowadzący instalację jest zobowiązany złożyć przedmiotową informację, tj. do dnia 15 stycznia za poprzedni rok kalendarzowy. Na jej podstawie, bowiem wójt, burmistrz lub prezydent miasta sporządza roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, a następnie przekazuje je marszałkowi województwa i wojewódzkiemu inspektorowi ochrony środowiska w terminie do 31 marca roku następującego po roku, którego dotyczy.

Przedmiotowa informacja/sprawozdanie nie jest na żadnym etapie zatwierdzana przez prezydenta miasta, wobec powyższego wnioskujemy jak na wstępie.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że wskazane w § 6 wzoru Umowy w ust. 2 sprawozdanie dotyczy sprawozdania miesięcznego i jednocześnie rocznego kończącego realizację umowy, które podlega ocenie i zatwierdzeniu przez Zamawiającego. Dodatkowo Wykonawca obowiązany jest do przekazania informacji rocznej o odpadach. Wszelkie formy sprawozdawczości, informacji oraz sposoby wyliczania zostały określone w rozdziale V i VI załącznika nr 1 do umowy – Opisie przedmiotu umowy.

Nadto, zgodnie z art. 9nb. ust. 1 i 2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach podmioty zbierające odpady komunalne są obowiązane do sporządzania rocznych sprawozdań i przekazywania do wójta, burmistrza lub prezydenta miasta w terminie do 31 stycznia za poprzedni rok kalendarzowy.

W związku z powyższym do oceny osiągniętych poziomów realizacji umowy przez Wykonawcę zgodnie z rozdziałem V pkt 2 załącznika nr 1 do umowy, Zamawiający będzie

wliczał dodatkowo dane uzyskane od podmiotów zbierających odpady, wobec czego proces oceny osiągniętych poziomów z realizacji umowy przez Wykonawcę uzależniony jest od kilku danych, w tym sprawozdań.

Wobec powyższego Zamawiający pozostawia § 6 ust. 2 i 3 wzoru Umowy bez zmian.

/- Prezydent Grudziądz